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Анотація 

Розглянуто застосування технічних засобів регулювання напруги для оптимізації режимів електроенерге-

тичної системи. 
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Abstract 

The application of technical means of voltage regulation for optimization of electric power system modes is consid-

ered. 

Keywords: voltage regulation, electricity quality. 

 

Вступ  

Навантаження більшості споживачів безперервно змінюється протягом доби і року. Зміна наван-

таження призводить до зміни втрат напруги в мережах і відхиленню напруги у приймачів електрич-

ної енергії. 

Регулювання напруги в електричних мережах здійснюють з метою забезпечення технічних вимог 

щодо якості електричної енергії відповідно до чинних норм та підвищення економічності роботи еле-

ктричних мереж і електроприймачів [1]. При цьому використовують різні способи регулювання на-

пруги. 

Основні із них це: за допомогою генераторів на електростанціях, зміною коефіцієнтів трансфор-

мації силових трансформаторів, зміною потоків реактивної потужності [2]. 

 

Результати досліджень 

Для підтримки необхідного режиму напруги в електричних системах використовуються насту-

пні принципи регулювання напруги [1,2]:  

- централізоване регулювання, коли вплив виявляється на велику кількість вузлів мережі. Таке 

регулювання здійснюється генераторами і трансформаторами ВРУ електростанцій, трансформатора-

ми великих системних та районних підстанцій, синхронними компенсаторами; 

- місцеве регулювання використовується у зв'язку з тим, що централізованого регулювання ви-

являється недостатньо для підтримки напруги в необхідному діапазоні в усіх вузлах. Таке регулю-

вання здійснюється трансформаторами понижуючих підстанцій і батареями статичних конденсаторів;  

- змішане регулювання, що використовує обидва принципи. 

Більш докладніше в роботі вивчалось питання застосування РПН. Зокрема, було досліджено 

вплив РПН на регулювання напругою в електричній мережі представленій на рисунку 1. 

Першим етапом застосування РПН було проведено в схемі без нових споживачів.  А саме: при 

обрахунку нормального режиму у програмі «Втрати-110» [3], отримали напругу на шинах 10 кВ на 

існуючих підстанціях (показані на гістограмі зеленим кольором). Вони виходять за допустимі межі 

9,5  -  10,5  кВ. Застосувавши РПН у вузлах (обведених червоним кільцем), ми змінили рівень напруги 

і завели її у допустиму область, (сині стовпчики на гістограмі), представлені на рисунку 2. 



  

Такі ж кроки були проведені на другому етапі, при підключених до мережі нових споживачів,  

Застосувавши РПН на підстанціях (обведених синім кольором) , напруги були введені у допустиму 

область. 

 

Рисунок 1- Досліджувана електромережа                           Рисунок 2- Застосування РПН 

 

Висновки 

 

Основною метою регулювання напруги в розподільних мережах напругою 6-20 кВ, що перебува-

ють у безпосередній електричній близькості від споживачів, є підтримка відхилень напруги в межах, 

установлених ГОСТ 13109-97 [4]. 

Основною метою регулювання напруги в розподільних мережах напругою 110-220 кВ є забезпе-

чення економічного режиму їхньої роботи за рахунок зменшення втрат потужності й енергії.  

Основною метою регулювання напруги в системних мережах напругою 330 кВ і вище є обмежен-

ня внутрішніх перенапруг для забезпечення надійної роботи ізоляції устаткування таких мереж, гра-

нична робоча напруга яких становить 1,05 Uном [4]. 
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